

## 生命影响生命—张得仁牧师

### 最后的一封信

良院的弟兄姊妹平安！**提摩太后书**可以说是**保罗所写的最后一封信**，一般人在写人生最后的信件时，难免笔下会充满许多真实的情感。提摩太后书一开始也就是如此，提后 1: 4-5 说：“记念你的眼泪，昼夜切切地想要见你，好叫我满心快乐。想到你心里无伪之信，这信是先在**你外祖母罗以和你母亲友妮基**心里的，我深信也在你的心里。”

### 主的仆人提摩太

在这里，我们看到**保罗真挚的情感**，他一想起提摩太惜别的眼泪，保罗就急切地想要见提摩太。然后他又想起提摩太的母亲和外祖母，也多亏得她们两位的带领，提摩太才会信主，而且蒙召作主的仆人。当然，从这段经文中我们也可得知，**提摩太是第三代基督徒，这家族的信仰模范真可谓是代代相传的信仰！**

### 灵性美好的母女

从其他新约圣经的经段里我们得知，提摩太的父亲是希腊人，母亲和外祖母是虔诚信主的犹太人（徒 16: 1 “保罗来到特庇，又到路司得。在那里有一个门徒，名叫提摩太，是信主之犹太妇人的儿子，他父亲却是希腊人。”），提摩太从小明白圣经（提后 3: 15 “并且知道你是从小明白圣经，这圣经能使你因信基督耶稣，有得救的智慧”），而且提摩太有着美好的信心，这信心诚实是没有虚假的，是从小在家庭教育中被建立的。**罗以和友妮基这对灵性美好的母女，她们肯定十分注重信仰的家庭教育，相信她们不仅仅教导提摩太真理，并且也在家庭生活中活出真理。**

### 凡事以耶稣为主

保罗称赞她们心里有“无伪之信”（《现代中文译本》翻译为：那纯真的信心）。这信心首先得见在提摩太的祖母罗以身上，然后在他母亲友妮基身上。有一句话说：“生命影响生命”！我想这句话用在这里可以说是再恰当也不过了！神使用这两个妇人的信心，来建造及影响提摩太对神的信心。这里**所谓的无伪之信，就是不仅口称耶稣是主，并在生活中每一个层面都以耶稣为主。**这样美好坚固的信心，带出属灵传承的影响力，并为神的国度造就出优秀的人才。

### 以生命影响生命

因此，看看提摩太的家庭，也想想我们自己的家庭，我们的家中有没有诚实无伪的信仰呢？有没有美好的属灵传承呢？**我们的生命是否也正影响着我们的家人或下一代的生命呢？**这影响力是正面的，还是负面的呢？愿神施恩赐福我们，也赐福每一个家庭，能成为基督化的家庭！并在心中立定约书亚般的志向—即书 24: 15 “至于我和我家，我们必定事奉耶和華”。

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://new.ltshk.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 [school@liangyou.net](mailto:school@liangyou.net) 联络。